

嫦娥五号

11月24日，我国用长征五号遥五运载火箭成功发射嫦娥五号探测器，并将其送入预定轨道。12月17日凌晨，嫦娥五号返回器携带月球样品成功着陆地球。

嫦娥五号任务是“探月工程”的第六次任务，也是截至2020年12月中国航天最复杂、难度最大的任务之一，实现中国首次月球无人采样返回，嫦娥带回的“土”将助力深化月球成因和演化历史等科学研究。



双循环

2020年5月14日，中共中央政治局常委会会议首次提出，构建国内国际双循环相互促进的新发展格局。这是对“十四五”和未来更长时期我国经济发展战略、路径做出的重大调整完善，是着眼于我国长远发展和长治久安做出的重大战略部署，对于我国实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展，对于促进世界经济繁荣，都会产生重要而深远的影响。



社区团购

仿佛一夜之间，美团、阿里、拼多多、滴滴、字节跳动等互联网巨头先后宣布重金杀入社区团购赛道。社区生鲜电商越来越多，谁能笑到最后还不知道，但传统生鲜集市的菜贩收入却在以肉眼可见的速度减少，社区民营小超市的日子也日渐艰难。

12月22日，市场监管总局联合商务部召开规范社区团购秩序行政指导会。为严格规范社区团购经营行为，会议要求互联网平台企业严格遵守“九不得”——由此，互联网电商的“内卷化”也被越来越多地讨论。

后浪

长江后浪推前浪，前浪死在沙滩上。这本是一句形容一代新人换旧人的戏言，却在去年因为某网站推出的一个名为“后浪”的短视频而再度成为舆论焦点。

视频中，演员何冰激情演讲，将新时代的年轻人称为“后浪”，毫不吝惜赞美和期许：“那些口口声声，一代不如一代的人，应该看着你们；像我一样，我看着你们，满怀羡慕……科技繁荣、文化繁茂、城市繁华，现代文明的成果被层层打开，可以尽情地享用。自由学习一门语言，学习一门手艺，欣赏一部电影，去遥远的地方旅行。”

结果却被“后浪”们群嘲，因为在真正的后浪们看来，人生可不只是“学语言学手艺，看电影去旅行”呀。

尾款人



付尾款时的我

淘宝每年的双十一都会推出定金+尾款的促销活动。每个人在付定金的时候感觉什么都买得起，毕竟定金只是在100元左右，付完定金之后，成为焦急等着付尾款的尾款人。

一旦开付尾款，才发现钱包瘪得太快，花钱太厉害，心疼自己化身无力付款的“尾款人”。

